

## Доска почета

По представлению партийных организаций, рабочим, дирекциям совхозов, правлениям колхозов заносятся на районную Доску почета передовики уборки урожая:

**ВТОРАЯ ФЕРМА СОВХОЗА «ТРУДАРМЕЙСКИЙ»** (управляющий А. С. Лысаков, секретарь парторганизации М. С. Пушкарёва), 9 сентября завершившая уборку хлебов и получившая по 16,2 центнера хлеба с каждого из 1097 га.

**ВАРФОЛОМЕЕВ П. В.** — комбайнер этой же фермы совхоза, убравший за последние четыре дня 84 гектара, а с начала уборки скосивший в валки 165 га гороха, подобравший 248 га зерновых и намолотивший 3785 центнеров зерна.

**ЧЕКАНОВ И. Д.** — комбайнер колхоза «Правда», убравший комбайном С-6 за пять дней 108 гектаров хлебов, а с начала уборки — 408 га.

**ГОЛОВАЧЕВ А. А.** — комбайнер этого же колхоза, скосивший безлафетной жаткой за пять дней 200 гектаров хлебов.

**ПЕТРОВ А. С.** — комбайнер этого же колхоза, убравший комбайном СК-3 за пять дней 130 гектаров хлебов.

**ПЕШКОВ П. Я.** — комбайнер колхоза «Кузбасс», убравший комбайном СК-3 за пять дней 75 гектаров и намолотивший 1200 центнеров зерна.

**ДИТЧЕНКО Н. П.** — комбайнер силосоуборочного комбайна, убравший за 5 дней 40 га кукурузы, а всего 232 гектара.

## НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК!

В эти дни труженики села, завершая уборку урожая, живут одним стремлением, одними помыслами — достойно встретить ноябрьский Пленум ЦК КПСС. Ширится трудовой энтузиазм. Комбайнеры, трактористы, шоферы, полеводы добиваются выполнения и перевыполнения сменных норм выработки. В большинстве хозяйств нашего управления прошли рабочие и партийные собрания, на которых обсуждался вопрос, как лучше встретить это выдающееся событие в жизни нашего государства, подсчитывались возможности. Селяне единодушно приходили к выводу, что надо поддержать инициативу колхозников сельхозартели «Красное знамя» Промышленновского производственного управления: выполнить первую заповедь перед государством — план продажи и сдачи хлеба, заготовить зябь под урожай будущего года, досрочно завершить продажу и сдачу государству продуктов животноводства. Такое решение приняли коммунисты совхоза «Трудармейский», колхозов «Кузбасс» и «Сибирь». И не только приняли, но и стараются на деле претворить его в жизнь. Трудармейцы, например, сейчас засыпают зерно в закрома Родины сверх плана.

Мы знаем, что на Пленуме пойдет речь о том, как практически решить задачу перехода к высокомеханизированному и глубокоспециализированному сельскохозяйственному производству, способному обеспечить высокую производительность труда и создать обилье продуктов для населения. Поэтому уже сейчас партийным организациям надо еще раз проверить, как конкретно в данном хозяйстве осуществляется специализация, добиться устранения всего того, что мешает ее завершению; посмотреть, как механизируются трудовые процессы производства, полностью ли используются резервы повышения производительности труда. Следует посмотреть еще раз, кто возглавляет отраслевые участки, соответствуют ли занимаемому месту специалисты, насколько глубоки их знания в данной отрасли, как они применяют эти знания на практике.

## СЛАВНАЯ ПОБЕДА

Славно поработали хлеборобы сельхозартели «Россия». 10 сентября они закончили уборку зерновых культур и кукурузы. Сейчас в колхозе полным ходом идет вспашка зяби, скирдование соломы.

В дни уборочной страды в колхозе многие механизаторы показывали трудовой героизм, убирали хлеба днем и ночью. Об одном из них — комбайнере Николае Александровиче Гудине рассказывается ниже.

### ГЕРОИ ЖАТВЫ

### Впереди идущий

Пришел Николай к своему комбайну раньше всех. Не теряя времени, подтянул у жатки крепления. Накануне машина работала безотказно. Но не в характере Николая надеяться на вчерашний день. У него выработалось неписаное правило: до выезда в поле тщательно проверить все.

Комбайн осмотрен, заведен мотор, и степной корабль направляется на поле.

У полосы Николай делает остановку. Внимательно смотрит на загонку.

— Нормы две сможем дать, Николай? — спрашивает Гудин своего помощника. — Загонку посмотрел,

кажется, помех не будет.

— Я обеими рукамиолосую за две нормы. Что от меня потребуется, все сделаю, — ответил Шипилькин.

Первый, второй, третий заезд... Небольшая остановка. Гудин и Шипилькин обошли агрегат, проверили ремни, жатку. Изьянов не обнаружили.

— Будем косить, пока роса не упадет. Согласен? — проговорил Гудин, обращаясь к Николаю.

Уже перевалило за час ночи, а Гудин продолжал косить. Устал, насытился руки, запыленные глаза саднили. Пора бы и на отдых. Но агрегат уверенно шел и шел вперед.

Николай то и дело посматривал на неожиданную загонку и думал про себя: «Докопшу, тогда и домой».

Но докопать так и не сумел. Что-то забарахлила жатка. В ночное время трудно было обнаружить причину. Пришлось ставить комбайн.

— Николай, ты скосил больше всех, пятьдесят пять гектаров, — сообщил Гудин утром учтчик.

Николая поздравили, пожелали еще больших успехов.

— Можно еще больше скосить. Надо продолжить рабочий день. Тогда и семьдесят гектаров под силу, — скромно ответил Николай на поздравления товарищей.

Этот день для Николая был необычным. Он так увлекся работой, что когда принесли из дома обед, забыл про него. В два часа ночи остановились. Косили бы еще, но надо было переезжать на другое поле. 73 гектара пшеницы уложили в валки 30 августа.

Хорошо потрудился в нынешнюю страду Николай Гудин. На своем СК-3 с навешенной широкозахватной жаткой скосил 522 гектара зерновых. Меньше сорока

тракторов в день не делал. Отличился механизатор и на обмолоте. Подбирал по 40—50 гектаров валков. А перед концом уборки довел производительность до 56. Всего обмолотил валки с 410 га.

Николай Гудин молодой меха-

нист. Ставится задача в 1970 году производить на птицефабриках в специализированных колхозах и совхозах до 30 миллиардов яиц. Для сравнения можно сказать, что в прошлом году во всех категориях наших хозяйств было заготовлено только 8 миллиардов 700 миллионов яиц. Производство мяса птицы намечено довести до 1,6—1,7 миллиона тонн.

Осуществление этой программы, говорил товарищ Н. С. Хрущев на встрече с работниками чехословацкой птицефабрики в Ксаверове, потребует значительных средств. На строительство новых производственных объектов и расширение мощностей существующих птицефабрик будет выделено 2 миллиарда 700 миллионов руб.

К 1970 г. в нашей стране будет 788 крупных современных птицефабрик. Многие из них расписаны на ежегодное производство ста миллионов яиц. Десятки крупных фабрик птицы уже строятся сейчас вблизи больших городов и промышленных центров, создаются высокотоварные механизированные фермы в колхозах и совхозах.

Низкопроизводительных результатов добились и те, кто работал на подборке валков комбайнами СК-3. На счету комбайнеров Николая Левченко 339 гектаров, Ивана Лохинского — 345, а Николая Комисарова — 343 га.

А вот с уборкой кукурузы получилась заминка. Ее на корню еще 80 гектаров. Тут механизаторам предстоит приложить немало усилий, чтобы убрать ее до больших заморозков. **В. НОРОВИН**, инструктор орготдела парткома.

Комбайнером работает третий сезон. До того был скотником, разнорабочим. Но где бы ни трудился — везде о нем отзывались с похвалой.

**В. КОРОСТЕЛЕВ**. Колхоз «Россия», первая бригада.

## ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

### СВЕДЕНИЯ НА 10 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке — процент выполнения плана сдачи зерна государству, во второй — уборки зерновых, в третьей — закладки силоса, в четвертой — вспашки зяби.

#### СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	65	75	47	41
«Моховский»	89	100	55	26
«Бачатский»	31	83	61	31
«Родина»	52	100	46	36
«Горскинский»	60	98	46	25
«Рассвет»	43	91	61	15
«Салаирский»	71	92	67	25
«Трудармейский»	120	91	52	39
«Карагайлинский»	56	87	55	31
«Н-Пестеревский»	36	64	60	28

#### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	18	86	63	25
«Сибирь»	67	95	69	26
«Россия»	38	100	46	26
«Кузбасс»	23	85	53	33
Им. 21 партсъезда	15	78	59	29
«Правда»	18	83	58	48
По управлению	53	88	56	30

## Завтра — День танкистов



Фотохроника ТАСС.

Плакат художника Б. Антонова.

## РЖАБЕЦ ТЕХНИКА

Чтобы правильно организовать хранение техники, требуется немногое: подобрать площадку с твердым грунтом на возвышенном месте, установить технику по отдельным видам и маркам на подставки в ряд, смазать рабочие поверхности прокипяченной смесью отработанного масла и солидола, разгрузить резину, снять с сейлок семяпроводы, ремни, цепи.

На это даже крупной ферме совхоза потребуется не более четырех человеко-дней и 12—15 рублей. Неправильное же хранение принесет убытки в десятки раз большие.

Однако в совхозе «Карагайлинский» этому вопросу не уделяют никакого внимания. Вот примеры.

На четвертой ферме есть огороженная площадка. Но что на ней творится? Установлены в ряд лишь

сейлок. Они не очищены от грязи, семяпроводы не сняты, диски сошников не смазаны, цепи не только не сняты, но и не разгружены и не смазаны, из сошников проросла пшеница и сорняки. И так содержится здесь 11 сейлок! Как попадают хранятся сейлок, лущильники, кольчатые и водоналивные катки, боковые грабли, жатки ЖБА-3,5, картофелесажалки и другая сельскохозяйственная техника. У боковых граблей колеса не только не разгружены, но и спущены, приводные ремни с ЖБА-3,5 не сняты. Все это ржавеет и портится.

И это не вызывает угрызения совести ни у управляющего тов. Прядкова, ни у бригадира т. Корчагина, ни у механика т. Павлова.

Подобная же картина и на пятой ферме (управляющий т. Уди-

ков, бригадир т. Овчинников). Правда, они ввели «новшество»: Если на площадке был твердый грунт, то они его тщательно разрыхлили и на такую землю поставили технику. Это говорит о безответственном отношении к хранению техники.

Все эти пять вышеназванных товарищей оштрафованы на 10 рублей каждый.

Главному инженеру совхоза т. Грибанову пора навести порядок в этом деле.

Н. ПРОКУДИН,  
старший инспектор гос-  
технадзора.  
В. ТОКАРЕВ,  
инспектор гостехнадзора.  
Ю. КОРАБЛЕВ,  
сотрудник газеты  
«Ленинское знамя».

Плакат художника Б. Антонова.

В ознаменование выдающихся заслуг воинов бронетанковых войск в сражениях Великой Отечественной войны и танкостроителей, создающих замечательную технику, установлен День танкистов. В этот день ежегодно советские люди горячо поздравляют танкистов, желают им новых успехов в укреплении обороноспособности любимой Отчизны. Созданные по воле партии, по инициативе В. И. Ленина, танковые войска начали свою историю в 1918 году под Псковом и Нарвой. Самые яркие героические страницы вписаны танкистами в золотую книгу воинской доблести советского народа в период Великой Отечественной войны. Они совершали стремительные марши, осуществляли смелые маневры и во взаимодействии с другими родами войск успешно осуществляли наступательные и оборонительные операции. Смелые и решительные действия танковых частей и соединений обеспечили разгром противника и высокие темпы наступления наших войск в исторических битвах под Москвой, на берегах Волги, на Курской дуге, в Корсунь-Шевченковской, Ясско-Кишиневской и Белорусской операциях, в сражениях за Берлин, Будапешт и Прагу. Находясь в едином строю вооруженных сил, бронетанковые войска бдительно стоят на страже мира и безопасности Родины. Неуклонно проводя ленинскую политику мирного сосуществования государства с различным социальным строем, партия вынуждена считаться с тем, что в мире существуют силы, которые брачут оружием. Глубоко сознавая свой священный долг перед Родиной, танкисты, как и все советские воины, настойчиво овладевают военным делом, всемерно повышают боевую готовность, глубоко изучают вверенную им боевую технику. Свой традиционный праздник они встречают новыми успехами в боевой и политической подготовке.

## ТАНКИ

Гулом мощных, могучих моторов  
Взбудоражен с утра танкодром.

Для того, чтобы шаг семилетки  
Враг не мог и на миг задержать.

И летит этот гул над просторами

Не страшны нам ни бури,

Что у нас распостерлись кругом.

ни громы,

Этот гул прокатился по далиам

От Москвы и до Эльбы-реки!

Свойства нашей прославленной

С гулом кранов, цехов,

стали

На себе испытали враги.

С первых выстрелов цель

А. ПОДЬЯПОЛЬСКИЙ.

## „В. И. Ленин об электрификации“

Вышло в свет второе, дополненное издание сборника основных высказываний В. И. Ленина по вопросам электрификации и постановлений Коммунистической партии и Советского правительства об электрификации, относящихся к периоду жизни и деятельности Владимира Ильича.

Сборник «В. И. Ленин об электрификации» выпущен издательством политической литературы.

(ТАСС).

## Ты хозяин дорог, шофер

... В густом потоке автомашин, идущих с зерном на элеваторы, эти выделяются сразу. Бешеная скорость, неровный след — верные признаки того, что за рулем — пьяный. Нет ничего опаснее человека, который в нетрезвом состоянии берется управлять машинально десятков лошадиных сил, заключенных в машине. Строптивыми становятся дороги и машина — единственный промах и...

С работниками госавтоинспекции в эту ночь шофер Обнорской автобазы из Новокузнецка Михаил Шалагин встретиться не рассчитывал. Послал его возить зерно из дальних хозяйств Беловского района, доверили работать там, где человек остается наедине с собственной совестью. И трухлявая, с гнильцой оказалась она у Михаила. На калымные полнитровки, грязные левые рейсы про-менял он свою шоферскую честь.

В ту ночь захмелевший Шалагин вез из Бачатского разреза уголь. Увидев на дороге автомобилей, он прибавил газу и пытался удрать. Но не вышло. Теперь Михаил Шалагин — бывший шофер. Он лишен прав на год.

Еще одно удивительно: руководители Обнорской автобазы и хозяйства, где работал Шалагин, знают, что его машина уже два дня стоит во дворе Гурьевского горотдела милиции, и до сих пор не прислали за ней. А ведь цена та-куму просто машины не менее

### Репортаж

... Встретились мы на дороге и с другими шоферами-обнорцами. Анатолий Гаврюшев из Абашево вез своим товарищам оборудование и запасные части для ремонта автомобилей. Но не довез — пьяного.

В ночь с субботы на воскресенье на проселочных дорогах становится тесно. Многие на личных автомашинках, мотоциклах, мотороллерах выезжают отдохнуть.

В эту ночь на хлебные рейсы вышли и водители городских автобаз, днем работавшие на угольных разрезах, заводах и стroyках Белова и Гурьевска. В такое время нарушитель правил безопасности движения на дороге особенно опасен.

Геннадий Башарин, совсем еще молодой шофер Бачатской автобазы, должен благодарить судьбу за то, что его вовремя остановил милиционный патруль. Неизвестно, чем бы могла кончиться лихая езда этого пьяницы на мотоцикле.

Не лучше выглядел и водитель с Бачатского разреза Анатолий Хлыновский. Вместе со своими со-бутыльниками он без разрешения уехал из гаража новенький «газик» и был задержан недалеко от Гурьевска.

За последние три дня на доро-

гах Беловского района только в Гурьевской и Саланирской зонах работники госавтоинспекции строго наказали более двадцати нарушителей!

Почему же здесь так вольготно живется шоферам-пьяницам и лихачам? Дело в том, что на этих трассах работу водителей контролирует всего лишь один дорожный инспектор, старший сержант Николай Перцов. Он очень добросовестный работник, но успеть везде один, даже при огромном желании (тем более, что у него нет никакого транспорта), не может.

Не встретили мы на дорогах ни одного патруля общественной автоспекции. Руководители автобаз Новокузнецка, Белова и Гурьевска, пославшие водителей на уборку урожая, забыли о них. И еще за одном. Много еще случаев, что в колхозах и совхозах Беловского производственного управления автомашины из городов используются не по назначению, а иногда сутками простаивают. Так, в совхозе «Рассвет» управляющий вторым отделением Н. Вавилин три дня не мог найти работы для водителей автомашин из управления «Кузбассэнерго».

Дорога — твое рабочее место, водитель. Она приносит тебе хорошую шоферскую славу. Будь настоящим хозяином магистралей урожая, встань строгим судьей на пути у пьяниц, лихачей и калымщиков — у всех, кто грязнит трудовое, почетное звание водителя, мешает тебе спокойно работать.

М. ШАГИАХМЕТОВ.

# Качественная зябь — заявка на высокий урожай

В совхозах и колхозах нашего управления имеется 553 гусеничных и 334 колесных трактора, более 660 плугов. Если каждым трактором ежесуточно пахать 18—20 гектаров, то план вспашки зяби мы можем выполнить к 25 сентября, а до 1 октября вспахать еще 25—30 тысяч гектаров.

Такие возможности у нас есть. Нужна лишь четкая организация труда, повседневная работа с механизаторами, создание людям необходимых культурно-бытовых условий, применение поощрительной оплаты.

Следует сказать, что темпы вспашки зяби у нас все еще остаются низкими. На 10 сентября из плана 119 тысяч гектаров вспахано только 35 405 га. Прибавка по хозяйствам управления за сутки составляет пока 1—1,5 тыс. га, менее 4-х га на гусеничный трактор.

Особенно плохо готовят почву под урожай будущего года в совхозе «Рассвет». Из плана 9300 га вспахано всего-навсего 1379 га. Сильно отстает совхоз «Ново-Пестеревский» и другие.

Сейчас, когда уборка зерновых и силосных культур близится к концу, в каждом совхозе и колхозе нужно тщательно разобраться в организации работ по вспашке зяби, закрепить нужное количество тракторов, обеспечить их двухсменную работу, организовать крупно-групповой метод.

**НА НАШЕЙ ФЕРМЕ** четыре дойных гурта, в которых насчитывается 423 коровы. Средний надой на корову в день составляет восемь килограммов. Животноводы дали слово не снижать продуктивность скота, досрочно выполнить годовой план сдачи молока государству. Что для этого делается?

Естественные пастища сграблены. Да и трава на них сильно огрубела. Чтобы больше получать молока, коров пасем на ставах, убранных массами, даем скошенную кукурузу. Есть у нас двадцать га сахарной свеклы. Ее будем использовать в ближайшие дни. Таким образом, животные обеспечены до глубокой осени зеленым кормом. Достаточно водоемов, есть соль, мел.

Коллектив животноводов настойчиво борется за снижение себестоимости продукции. Все коровы доятся только механическим способом. В первой бригаде в коровнике не было автопоения. Нынче установили поилки, а в другом помещении они действуют уже не первый год.

У животноводов стало правилом сдавать молоко хорошего качества. За последнее время не допускается повышенной кислотности и температуры.

Большую заботу мы проявляем о подготовке к зиме. У нас коровы будут размещены в двух помещениях. Одно из них отремонтировано. Во втором заканчивают перестилку пола. Через не-

скирдование соломы — одно из главных условий успешной вспашки зяби. Между тем в ряде хозяйств этому вопросу не уделяется должного внимания. На 10 сентября обмолочены хлеба на площади 96 936 гектаров, а солома заскирдирована всего лишь на 36 900 га.

В совхозах и колхозах до сих пор не созданы комплексные механизированные звенья, а если где они есть, то часто их разукомплектовывают, посыпают на другие работы. Неудовлетворительно организовано техническое обслуживание тракторов.

В прошлые годы в колхозах «Кузбасс»,

«Правда», в совхозах «Родина», «Пермяковский» и других солома складывалась на невспаханных участках. А весной такие места либо совсем не пахались, либо пахали, но плохо.

Нынче подобного нельзя допускать. Скирдовать солому нужно в стороне от полос, а где этого нельзя сделать, ставить скирды на вспаханную зябь.

Особое внимание следует обратить на качество обработки почвы. Организатором и контролером должен стать агроном. Специали-

стам необходимо составить карты вспашки, предусмотреть правильное размещение сельскохозяйственных культур, агротехнически четко определить глубину вспашки каждого поля и вид обработки.

На основе этих карт ежедневно выдавать наряды каждому механизатору с указанием всех качественных показателей на то или другое поле.

До начала пахоты нужно обя-

зшириной не более 5—6 метров. Нельзя из года в год обходить на одном и том же массиве однокорую березку или десяток мелких осинок. Это не только мешает высокопроизводительному использованию техники, такие места служат настоящим рассадником сорняков.

Если на ранней зяби появились всходы сорняков, необходимо провести поверхностную осеннюю обработку. Особое внимание нужно обратить на пахоту под такие культуры, как кукуруза, горох, просо, сахарная свекла. Земли, отведенные для них с осени, необходимо дико очистить от сорняков, пожнивных остатков и выровнять.

По механическому составу и глубине пахотного горизонта земли в совхозах и колхозах управления далеко не одинаковы. Часть хозяйства расположена в степной зоне, другая — в лесостепной и подтайской, а некоторые — в таежной. Поэтому в обработке почвы нельзя допускать шаблона.

На участках, засоренных корневищами и корнеотпрысками сорняками, освягом, не подвергающихся ветровой и водной эрозии, необходимо проводить вспашку зяби плугами с предплужниками в агрегате с боронами и катками на глубину 25—27 сантиметров, если позволяет пахотный горизонт, но не менее 20—22 сантиметров. Причем не выворачивать бесструктурный подпахотный горизонт. Это относится к черноземам и темно-серым лесным суглинкам с достаточно мощным гумусовым слоем.

В подтаяжной и таежной части, где преобладают подзолистые почвы и гумусовый слой не превышает 15—18 см, пахать нужно на глубину этого пахотного слоя.

К глубокой пахоте надо подходить дифференцированно и не на каждом поле проводить ее ежегодно. Практика показывает, что ежегодная глубокая вспашка не всегда положительно сказывается на урожае, так как образуется подстилающая под пахотным горизонтом подошва, которая препятствует проникновению корней в более глубокие слои. К тому же

ежегодно выворачиваются ранее заложенные семена сорняков.

Поэтому на землях с достаточным пахотным горизонтом глубокую пахоту на 25—30 см рекомендуется проводить раз в два-три года, в основном под пропашные культуры и бобово-злаковые смеси.

Можно проводить и глубокую безотвальную пахоту, но только на чистых землях и местах, подвергающихся водной и ветровой эрозии.

Под зерновые колосовые культуры на чистых землях или засоренных только освягом в последние один-два года, если ранее была проведена качественная глубокая пахота, можно осеннюю вспашку заменить лущением.

На чистых землях, расположенных по средним и крутым склонам, во избежание действия водной и ветровой эрозии, желательно применить безотвальную пахоту на глубину 20—25 см или отваленную поперек склонов, а также по горизонтали.

Под пропашные культуры после зерновых колосовых лучше проводить или глубокую вспашку с предплужниками, с почвоуглубителями, или безотвальную с одновременным боронованием.

Под зерновые после пропашных культур на чистых землях осеннюю вспашку целесообразнее заменить лущением с одновременным боронованием.

Следует обратить серьезное внимание на земли, которые расположены в открытой степной части и подвергаются ветровой эрозии, насыщенной большой ущерб. После отвальной ежегодной пахоты на таких местах осенью и зимой наблюдаются сильные пыльные бури. Они разрушают и уносят с полей плодородный слой почвы.

Не подвергаются ветровой эрозии те массивы, которые закрыты степной. Здесь лучше задерживать снег. Поэтому рекомендуется на таких полях вместо отвальной вспашки применять плуги-плоскорезы или, как исключение, пахать безотвально.

Правильная осенняя обработка земли та, которая постоянно из года в год обеспечивает накопление в почве влаги, питательных веществ, уничтожает сорняки и способствует постоянному росту урожайности всех культур.

**А. ГОРЯЧКИН,**  
главный агроном  
управления.

## Комбайн с поля — плуг в борозду

### ЯСНАЯ ЦЕЛЬ

сколько дней будет готов телятник.

Недостатком считаем, что нет помещения для пункта искусственного осеменения коров. Об этом мы не раз говорили руководителям совхоза. Однако пока ничего не делается, только обещают. Помещение для отдыха животноводов тесно.

На стойловый период мы полностью укомплектованы кадрами.

На опыте мы убедились, что итоги работы животноводов лучше всего подводить через каждые десять дней. На таких собраниях речь ведется о каждой дойке, пастухе. Передовики рассказывают о своих успехах, помогают изыскивать внутренние резервы. Крепко достается тем, кто нарушает распорядок дня. Как-то пастухи Воробьев и Головин явились на работу выпивши. Пришло срочно собирать животноводов. Дойки строго осудили недостойное поведение Воробьева и Головина и предупредили их.

Идет последний месяц пастищного содержания скота. Впереди зима — самый ответственный период в работе животноводов. Борьба за большое молоко и в это время не будет ослабевать.

**И. КАСАТИКИН,**  
зоотехник четвертой фермы  
совхоза «Рассвет».

### ИХ МАЯКАМИ ЗОВУТ

(Итоги за восемь месяцев 1964 года)

В первой колонке — ф. и. о. дойрок и пастухов, во второй — надено молока на фуражную корову с начала года и в третьей — в том числе в августе (в кг).

#### ДОЯРКИ:

##### СОВХОЗ «ПЕРМЯКОВСКИЙ»

Носкова А. Н.	2130	269
Тарасов М. П.	1929	300
Паршукова П. А.	1912	305
Трефелова А. С.	1912	305
Шебелева З. Ф.	1641	257
Кислюк Е.	1632	237

##### СОВХОЗ «КАРАГАЙЛИНСКИЙ»

Курочкина А. И.	1543	282
Яковлева З. Е.	1468	290

##### СОВХОЗ «ТРУДАРМЕЙСКИЙ»

Панова Т. Р.	1406	253
Тузовская М. Ф.	1406	253
Тузовская Е. М.	1406	253

##### СОВХОЗ «МОХОВСКИЙ»

Арютина А. Д.	2023	248
Бакланова А. С.	2061	299
Глазырина М. П.	1926	274
Инжуватова Л. Г.	1921	230
Владыченко С. М.	1898	276
Волохова Д. К.	1886	249
Моисеенко А. К.	1863	244

##### СОВХОЗ «ГОРСКИНСКИЙ»

Нечава П. Д.	1621	305
Нематаева В. И.	1610	316
Радостева А. В.	1494	301
Кольчурина А. П.	1448	306
Кольчурина Н. Г.	1443	301
Филиппова Г. Ф.	1435	315
Кольчурина П.	1383	267
Яковлева М.	1375	292
Кечкина Е.	1364	275

#### СОВХОЗ

##### «НОВО-ПЕСТЕРЕВСКИЙ»

Федотова Е. А.	1896	297
Федотова Н. А.	1825	261
Колобанова В.	1795	276
Журавлева С. Г.	1780	285
Карпова М.	1692	258
Печеркина А. М.	1645	236
Деркина В.	1636	273
Шумилина Е. И.	1618	250

##### СОВХОЗ «РОДИНА»

Елисеева З. Д.	2197	260

<tbl\_r cells="3" ix="1" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols

# В СУББОТНИЙ ДЕНЬ

## ОЧЕРК ХОЗЯИН

На асфальтированном току, что на въезде в деревню Иченково, царила атмосфера дешевизны. То и дело открывались въезды автомашины и становились под разгрузку или погрузку. Беспрерывно работали две зерноочистительные машины, которые обслуживались посланцами города Киселевска. На одной оничили от сорняков горах, на другой—пшеница. Тут же две работницы, Татьяна Тузовская и Галина Мизиткова, грузили второсортное зерно на тракторную тележку. Одним словом, каждый человек делал то, что ему поручили.

— Управляющий в зернохранилище,—ответил на наш вопрос моторист зернопогрузчика Виктор Степанов.

Андрей Сергеевич Лысаков (управляющий) сидел рядом с главным агрономом совхоза Виктором Дыбенко на кромке зернового семенного овса и, казалось, не слушая того, что говорил главный, смотрел куда-то в стену.

— Я думаю, их надо лишить дополнительной оплаты,—предлагал главный.—Напартичили.

Полное круглое лицо управляющего было равнодушным. Как будто его это не касалось. Но, когда агроном предложил ему подписать акт, он, подписывая, заговорил:

— Завтра утром я зачитаю его на раскомандировке. Думаю, ребята поймут и устроят недостаток, а дополнительной оплаты все же лишать, по-моему, их не надо.

Брак был сделан комбайнерами на полосе в 24 гектара. Он был не таким уже и значительным. Лысаков побывал там и убедился в этом сам. Кое-где после подборки валков остались пряди необмолоченного овса.

Главный агроном настаивал на своем.

— Коли не смогли сразу хорошо сделать, пусть рублем отдуваются,—согласился Лысаков, и думал-

лось, что на этом поставлена точка. Но позднее, когда они вышли на ток, Лысаков вернулся снова к разговору о браке.

— Дополнительную оплату ребятам все же надо оставить. Брак они устроят.

— А за переделку — ничего не платить, — дополнил его агроном.

— Только вы проверьте.

— Ясное дело, проверим.

К Лысакову подходили те из шеферов и трактористов, кто выполнил утренний наряд раньше времени. Одних он посыпал возить зерно из-под комбайнов, других—везти хлеб с тока на хлебоприемный пункт. Или на птицефабрику. Все у него было до мелочей продумано.

Но стоило ему только присесть, и снова та оживленность, с которой он отдавал приказания, исчезла, снова Лысаков замкнулся.

Мне вспомнились встречи с ним. Как и сейчас, тогда казалось, что управляющий равнодушный человек. Ни тени раздражения, когда дело требовало, чтобы человек возмущался, ни оживленной говорливости. И удивляло, что именно на этой ферме впервые в районе были применены боксы для содержания телят, двухсменная работа доярок, что энтузиастом всего этого был, как рассказывала секретарь парторганизации Мария Пушкирева, сам Лысаков.

Равнодушие ли? — задал я и на этот раз себе вопрос. И ответил сам себе: — Нет, спокойствие.

Лысаков считает, что первозность — удел начинающих хозяйственников или тех, у кого с нервами не в порядке. Поэтому он за долгие годы пребывания на руководящей работе (с 1934 по 1936 год был бригадиром в колхозе, затем по возвращении из армии заместителем председателя, а с 1940 по 1957 год — председателем, осталось время управляющим) выработал свой собственный стиль, элементом которого и является то железное спокойствие в

любой обстановке, которое и принимается посторонними как равнодушие.

На самом же деле Андрей Сергеевич далеко не равнодушен. Сколько раз тот или иной рабочий шефер желал, чтобы он его отругал за проступок, а не говорил убийственно спокойно!

А когда это надо, он может постоять за себя и за свои кадры.

## ФЕРМЫ

Нынешней весной запьянировал учитель Полосухин. В дирекции совхоза сочи, что для этой работы Полосухин не пригоден и предложили Лысакову заменить его другим человеком. Лысаков знал, что как работник Полосухин на месте. Конечно, Лысаков за пьянку Полосухина по головке не гладил. Вместе с тем он сумел доказать в дирекции, что заменять Полосухина пока нецелесообразно. И что же? Человек работает без срывов.

И еще. Управляющий должен предвидеть, умел маневрировать людьми и техникой. Это тоже неписаное правило, которым руководствуется Андрей Сергеевич.

Вот сейчас мы стоим с Дыбенко на току, и он, советуя мне написать о Лысакове, говорит:

— Посмотри. Сегодня на ферме (дело было 8 сентября) осталось убирать 110 гектаров зерновых. На полтора дня работы комбайнера. Хлеб в основном обмолочен, а на току видишь какие малиоценные вороха.

Можно было возразить, сказать Дыбенко, что, мол, нашел, что хватить. А может у твоего Лысакова урожайность пшеничная. Но я такого ему не сказал, так как знал, что зерновые здесь хорошие. А на току хлеба нет. Засыпан на семена и отправлен в государственные зерновые. И в этом, как верно увидел Дыбенко, большая заслуга Лысакова. Он сумел четко организовать работу транспорта.

— А посмотри на поля. Видишь, вместо копешек скирды соломы. И

зябь пашется,— не унимался Дыбенко. С ним нельзя было не согласиться.

Ржаная и гороховая солома уже в скирдах, вспахано 756 гектаров земли. И все это благодаря предусмотрительности управляющего.

— Чтобы у тебя дело шло хорошо, надо людей знать. Кого куда поставить, — как-то говорил мне знакомый председатель колхоза.

Лысаков всю свою жизнь, не считая молодости, когда он был фабрикантом, прожил в Иченково. И людей знает очень хорошо. Почему, скажем, он поставил мотористом на зернопогрузчик Виктора Степанова? Да потому, что это беспокойный, болеющий душой за производство парень. Пока ходят машины, он, как и его товарищ на работе Григорий Крупко, никуда не уйдет.

Не случайно и то, что когда дома было отправлять на косилицу гороха механизаторов, выборпал на Варфоломеева. Горох полегкий, косить его трудно. Поплыть другого — не справится. А у Варфоломеева опыт. И не ошибся управляющий, как не ошибся и в том, что направил укладывать зерновые в ваги Валентина Си-

монова и Ивана Скрылева. На счету этих механизаторов по 400 гектаров зерновых.

В каждой работе надо видеть результат. И если с этой точки зрения рассматривать деятельность Лысакова, можно сказать, что руководимый им коллектив на пути к интенсификации добился многого. Получено с каждого зерна хлебом гектара по 16,2 центнера. Кукуруза дает зеленой массы по 300 центнеров с га. Намного перевыполнены планы хлебодобчики. Убирается солома, готовится зябь. Это в полеводстве. А в животноводстве? Здесь тоже есть свидетельства. Помещения к зимовке скота давным-давно подготовлены. Надой молока от коровы самый высокий в совхозе.

Рано утром начинает свой рабочий день Андрей Сергеевич Лысаков. В шесть утра его можно встретить в конторе фермы. Он распределяет транспорт. А позднее — на току или в поле. Целый день он ездит, контролирует, как выполняют бригады данный им вечером наряд. Ездит, смотрит, думает. А иначе и нельзя. Он ведь хозяин фермы.

М. ТРОФИМОВ.

## ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В совхозе «Ново-Пестеревский» в августе хорошо поработал скотник Н. Суховольский. Ухаживая за телятами в возрасте от четырех месяцев и до года, он добился ежесуточного привеса каждого животного в 870 граммов. Телятница А. Ильина получила 800 граммов. На 90 граммов отстала от нее А. Гавричева.

Свинка этого совхоза С. Воробьевая получила среднесуточный привес каждого поросенка 282 грамма. По 250 граммов добились

привеса А. Баженова и З. Зуева.

В «Горскинском» скотники молодняка крупного рогатого скота И. Суханов, Ф. Кирилкин обеспечили в августе ежесуточный привес каждой головы в 1150 граммов. Пастухи Я. Суханов, Е. Саратов, А. Кетов — по 910 граммов.

В сельхозартели «Правда» свинярка У. Громова и Е. Дюкова на отъеме получили среднесуточный привес каждой головы по 340 граммов.



Целинный край, Зерносовхоз «Двуречный» Есильского района Целиноградской области — старейший на целине. Здесь в марте 1954 года поселились первые рабочие.

В центре поселка у стадиона на постаменте стоит трактор, который сделал первую борозду на целине.

Но не только трудовыми делами славится зерносовхоз. Большим уважением пользуется здесь спорт. Футболисты зерносовхоза «Двуречный» — чемпионы республики среди сельских коллективов. Любит здесь шахматы, настольный теннис, стрелковый и другие виды спорта.

На снимке: занятия в стрелковой секции. Слева направо — руководитель стрелковой секции, врач больницы второразрядник В. Г. Овчинников, продавец магазина А. М. Киселева, шофер спортсмен III разряда А. В. Садохин и бригадир строителей второразрядник Николай Мишугис.

Фото В. Шандрина.

## Цифры и факты

Площадь виноградников увеличилась в стране на 25 процентов по сравнению с 1944 годом и достигла 188 321 гектара. Причем 140 тысяч гектаров из них составляют массивы, приспособленные для механизированной обработки. Увеличились и урожаи. Ва-

ловой сбор винограда с 638 901 тоннами в 1944 г. возрос до 1 100 211 тонн, а производство облагороженных привитых виноградных лоз — с 20 миллионов до 80 миллионов штук.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

Наш  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ

ОП 15 386

Типография г. Белово.

Тираж 6070 экз.

Заказ 3914